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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato
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Bonus registratori di cassa
i negozi risparmiano il 50%
Novità. Con l’obbligo di inviare all’Agenzia delle Entrate i dati giornalieri
lo Stato paga metà della spesa per ogni misuratore di nuova generazione

MARCO CONTI

Dal 1° gennaio 2020 chi
effettua commercio al dettaglio 
dovrà memorizzare e trasmettere
telematicamente all’Agenzia delle
Entrate i dati giornalieri. La data
è anticipata al 1° luglio 2019 per gli
esercenti con un volume d’affari
superiore a 400 mila euro. Ciò si-
gnifica, per gli interessati, acqui-
stare o adattare registratori di cas-
sa. In tale ottica viene in aiuto un
provvedimento del 28 febbraio 
scorso col quale è introdotto un 
bonus del 50% per i registratori di
cassa di nuova generazione. Nel 
dettaglio, per ogni misuratore fi-
scale lo Stato offre un contributo
pari al 50% della spesa sostenuta
(quest’anno e l’anno prossimo), 

fino a un massimo di 250 euro in
caso di acquisto e di 50 euro in caso
di adattamento. Il fisco chiarisce
che viene concesso all’esercente
come credito d’imposta, utilizza-
bile in compensazione tramite 
modello F24, a partire dalla prima
liquidazione periodica dell’Iva 
successiva al mese in cui è stata 
registrata la fattura dell’acquisto
del misuratore fiscale ed è stato 
pagato, con modalità tracciabile,
il relativo corrispettivo. 

Il credito va indicato nella di-
chiarazione dei redditi dell’anno
d’imposta in cui è stata sostenuta
la spesa e nella dichiarazione degli
anni successivi, fino a quando se
ne conclude l’utilizzo. Il fisco sot-
tolinea che il modello F24 va pre-

sentato esclusivamente tramite i
servizi telematici messi a disposi-
zione dall’Agenzia delle Entrate.

Per consentire l’utilizzo in
compensazione con il modello 
F24 del credito d’imposta, con la
risoluzione 33/E del 1° marzo 
scorso è stato istituito il codice 
tributo 6899, denominato “Credi-
to d’imposta per l’acquisto o l’adat-
tamento degli strumenti median-
te i quali sono effettuate la memo-
rizzazione elettronica e la tra-
smissione telematica all’Agenzia
delle Entrate dei dati dei corri-
spettivi giornalieri - articolo 2, 
comma 6-quinquies, del decreto
legislativo 5 agosto 2015, n. 127. In
sede di compilazione del modello
F24, il suddetto codice tributo èe-

sposto nella sezione «Erario», nel-
la colonna «importi a credito com-
pensati», ovvero, nei casi in cui il
contribuente debba procedere al
riversamento dell’agevolazione,
nella colonna «importi a debito 
versati». Il campo «anno di riferi-
mento» è valorizzato con l’anno di
sostenimento della spesa, nel for-
mato «AAAA». Il provvedimento
si può scaricare (formato pdf) sul
sito delle Entrate (www.agenzia-
entrate.gov.it) seguendo dalla ho-
me page il percorso: Normativa e
prassi – Provvedimenti - Provve-
dimento del 28/02/2019. Info: tel.
800.909696 (fisso, numero verde
gratuito); 06.96668907 (da cellu-
lare); +39 06.96668933 (da este-
ro).

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.624

Box singolo-doppio
come posso
calcolare l’Imu? 
Sono proprietario di una casa 
che ha come pertinenze un 
box singolo e un box doppio; 
finora mi è sempre stata 
conteggiata l’Imu sul box 
doppio; non potrei invece 
indicare come pertinenza 
della prima casa il box 
doppio e pagare l’Imu 
sul box singolo, 
che naturalmente 
ha una rendita catastale 
inferiore? In questo modo 
pagherei un importo Imu 
più basso. 

_ LETTERA FIRMATA

La soluzione da lei 
prospettata è corretta 
e condivisibile: la normativa 
Imu consente di indicare 
come pertinenza 
della prima casa un solo 
immobile per ogni categoria 
catastale C/6, C/2 e C/7,
senza individuare criteri 
di scelta e pertanto 
lasciando libero 
il contribuente di scegliere 
quale pertinenza associare 
alla prima casa.
In questo caso il contribuente 
è pertanto legittimato a 
considerare come pertinenza 
il box doppio, che ha una 
rendita catastale maggiore, 
e conseguentemente 
a pagare l’Imu sul box singolo.
In questo caso, 
sarà obbligatoria 
la presentazione al comune 
di competenza 
della «dichiarazione di 
variazione ai fini Imu» per 
indicare correttamente 
l’immobile esentato come 
pertinenza.

RISPOSTA N. 1.625

Risparmio energia
e fattura con Iva:
come calcolarla?
L’ anno scorso abbiamo 
sostituito i vetri dei nostri 
infissi con quelli doppi con 
risparmio energetico nei 
parametri Enea il tutto 
gestito come da disposizioni 
Agenzia delle Entrate ma il 
mio dubbio è come andava 
gestita la mia richiesta di 
applicazione Iva al 10% 
sulla relativa fattura 
ovvero quali erano i 
riferimenti normativi 
da richiamare, visto 
che l’artigiano ha applicato 
l’Iva ridotta sull’ intero 
importo della fattura 
senza distinzione/calcolo 
dei «beni rilevanti» come 
pensavo, è tutto corretto ?

_ LETTERA FIRMATA

Tra i «beni significativi» 

individuati dal Decreto 
ministeriale 29/12/1999, 
il cui valore può determinare 
l’applicabilità totale o parziale 
dell’IVA agevolate all’ intera 
prestazione, rientrano anche 
gli “infissi esterni ed interni”; 
quindi, l’aliquota iva agevolata 
del 10% non va applicata sull’ 
intero corrispettivo ma solo:
•Sul valore dell’intera 
prestazione diminuita del 
valore del bene significativo 
(valore netto della 
prestazione),
•Sulla parte del valore del 
bene significativo 
corrispondente al valore netto 
della prestazione.
Nel caso in cui il bene 
significativo sia realizzato 
direttamente dall’ impresa 
che esegue l’intervento di 
manutenzione, l’Agenzia delle 
Entrate con risoluzione n. 
25/2015 chiarisce che la 
fornitura di infissi rileva come 
fornitura di beni significativi 
e che il valore dei beni 
significativi va individuato 
nell’imponibile ai fini IVA ed 
è quindi pari all’ ammontare 
del corrispettivo dovuto dal 
cedente secondo le condizioni 
contrattuali; quindi se gli 
infissi sono stati realizzati 
direttamente dal soggetto che 
esegue i lavori, il valore del 
bene significativo (infissi) 
sarà quantificato tenendo 
conto di tutti i costi che 
hanno concorso alla 
produzione dello stesso e cioè 
sia il costo delle materie 
prime che la manodopera 
impiegata per la loro 
realizzazione.

Notaio

RISPOSTA N. 1.626

Serve un notaio
per la modifica
dei patti in Srl? 
Per modificare i patti 
parasociali in una srl è 
necessario o soltanto 
preferibile farsi assistere 
da un notaio? 

_ LETTERA FIRMATA

La redazione di patti 
parasociali e la loro modifica 
generalmente viene affidata a 
due figure professionali: 
il commercialista ed il notaio.
Il notaio è garanzia 
di terzietà rispetto 
alle parti interessate 
e di legalità e controllo
di legittimità sul contenuto 
dei patti stessi. 
In particolare, il notaio
farà presente alle parti 
la casistica che si prospetta 
nell’assumere o meno 
determinati accordi 
parasociali e quali sono 
le implicazioni per ciascuna 
parte. Credo quindi 
che la modifica di patti 
parasociali non possa 
prescindere dal controllo 
di un commercialista 
e di un notaio.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail a 

trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Giorgio Gandola.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwUMMNZ38oxRuM7aMJ9PPXVJHW70HVqfzs0=
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FTSE MIB 20.715,97 -0,01%
FTSE All Share 22.783,12 0,03%
Francoforte 11.620.74 0,24%
Parigi 5.297.52 0,21%

Londra 7.183.43 0,69%
Dow Jones
Nasdaq
Tokio 21.726.28 -0.44%

A

Acea 14,406 1,99 14,430 2,20 3073 20,15
A2a 1,563 -0,30 1,564 -0,60 4901 -0,51
Acotel Group 3,356 -1,27 3,350 -0,89 17 16,32
Acsm-Agam 1,83 0,00 1,830 0,00 361 10,57
Adidas ag 215,8 -0,78 215,800 -0,32 45149 17,54
Adv Micro Devices 20,9 0,00 20,900 0,00 19788 37,32
Aedes 1,434 0,24 1,415 -2,08 45 26,32
Aeffe 2,968 1,38 2,960 0,51 318 26,23
Aegon 4,7 -0,70 4,700 -0,70 742 16,28
Aeroporto Marconi Bo. 11,87 0,14 11,780 -0,17 426 2,61
Ageas 43,42 0,00 43,420 0,00 102109 2,36
Ahold Del 22,635 2,46 22,660 1,66 2701 2,49
Air France Klm 11,11 0,00 11,110 0,00 4762 10,49
Air Liquide 108,15 0,00 108,150 0,00 37364 2,76
Airbus 112,586 -0,89 112,240 -1,20 86725 36,28
Alerion 2,9 -2,55 2,860 -1,38 146 -0,69
Allianz 197,631 -0,27 197,900 0,03 89827 11,47
Alphabet cl A 1027,2 1,26 1.028,000 1,38 306390 11,74
Alphabet Classe C 1005 0,00 1.005,000 0,00 351227 9,96
Altaba 67 1,10 67,000 0,00 59421 34,00
Amazon 1500,661 0,94 1.502,000 0,40 723772 16,61
Ambienthesis 0,385 13,21 0,375 9,65 35 11,94
Amgen 168,5 0,30 168,500 0,30 122950 0,90
Amplifon 16,782 -2,14 16,840 -2,83 3812 19,86
Anheuser-Busch 72,624 0,58 72,820 1,10 117112 25,79
Anima Holding 3,818 -1,54 3,820 -0,88 1452 18,27
Apple 155,472 0,49 154,600 -1,15 798544 13,68
Aquafil 9,004 -1,35 9,020 -0,88 386 0,45
Ascopiave 3,379 -0,14 3,380 -0,44 792 8,68
ASML Holding 165,566 0,00 165,820 0,00 71855 16,86
Astaldi 0,72 0,18 0,716 0,21 71 38,32
Astm 23,114 1,09 23,100 1,76 2287 32,15
Atlantia 21,545 1,00 21,560 0,84 17804 19,31
Autogrill 7,696 -0,47 7,695 -0,06 1958 4,55
Autos Meridionali 31,138 0,58 31,000 0,32 136 14,81
Avio 11,985 2,10 12,080 2,37 318 8,24
Axa 22,336 -1,41 22,260 -1,04 46505 18,76
Azimut 13,135 2,44 13,230 2,56 1895 38,77
B

B Carige sosp 0,00 0,001 0,00 83 0,00
B Carige Rsp sosp 0,00 50,500 0,00 1 0,00
B Desio Bria Rnc 1,901 -0,68 1,900 1,33 25 11,76
B Desio e Brianza 1,928 -0,95 1,910 -1,29 223 10,40
B Ifis 18,421 -0,26 18,370 0,71 989 18,98
B Intermobiliare 0,173 1,05 0,169 0,00 119 3,23
B M.Paschi Siena 1,344 -0,74 1,340 -0,37 1528 -10,40
B P di Sondrio 2,546 -0,72 2,554 -0,16 1158 -2,96
B Profilo 0,168 -0,77 0,169 0,47 115 -4,72
B Sardegna Rsp 7,223 -0,69 7,320 0,27 48 0,27
B Sistema 1,688 0,69 1,670 0,12 134 16,13
Banca Farmafactoring 5,304 0,28 5,305 0,09 902 16,85
Banca Generali 22,307 0,84 22,200 0,54 2594 22,45
Banco Bpm 2,054 -2,03 2,049 -1,49 3105 4,12
Banco Santander 4,233 -0,64 4,233 -0,72 68304 8,26
Basf 68,003 -0,86 68,150 -0,74 62911 14,27
Basicnet 5,385 3,55 5,390 2,86 329 21,67
Bastogi 0,9 0,13 0,908 -0,66 112 9,13
Bayer 72,641 0,35 72,810 0,72 55652 20,75
BB Biotech 61,802 -1,85 61,700 -1,12 3418 18,65
BBVA 4,855 0,00 4,855 0,00 32373 0,00
B&C Speakers 12,154 0,18 12,200 0,83 134 15,09
Bca Finnat 0,348 -1,72 0,350 -0,28 127 10,06
Bca Mediolanum 6,154 0,46 6,140 -0,24 4545 20,63
Be 0,893 -0,81 0,891 -0,89 120 1,14
Beghelli 0,297 -3,97 0,292 -6,71 58 3,55
Beiersdorf AG 82,18 0,02 82,180 0,02 20709 -18,39
B.F. 2,425 0,10 2,460 0,41 376 -5,38
Bialetti Industrie 0,337 -1,00 0,336 1,05 36 13,90
Biancamano 0,275 -3,40 0,268 -3,94 9 49,72
Biesse 19,421 -1,80 19,440 -1,62 533 13,22
Bioera 0,079 -1,85 0,079 -2,44 4 39,02
Bmw 74,794 -0,09 75,040 0,48 45174 8,49
Bnp Paribas 44,66 -0,98 44,585 -0,65 40666 13,55
Borgosesia 0,452 -9,44 0,452 -9,60 5 -23,39
Borgosesia Rsp 1,041 0,00 1,040 0,00 1 -16,80
Bper Banca 3,696 -0,48 3,676 -0,33 1769 9,27

Brembo 10,333 -3,36 10,270 -1,44 3429 15,46
Brioschi 0,066 2,17 0,067 6,31 53 19,50
Brunello Cucinelli 35,146 0,14 35,400 0,71 2407 17,80
Buzzi Unicem 17,409 -0,56 17,445 -0,06 2885 16,11
Buzzi Unicem Rsp 11,125 -0,13 11,100 -0,54 452 15,99
C

Cairo Communication 3,977 -0,03 3,980 1,02 535 16,20
Caleffi 1,447 0,00 1,450 0,00 23 -3,01
Caltagirone 2,456 -0,73 2,500 0,00 300 9,65
Caltagirone Editore 1,125 0,36 1,140 0,00 143 9,62
Campari 7,967 -5,71 7,910 -6,56 9188 7,11
Carel Industries 10,366 -0,58 10,330 -1,30 1033 14,32
Carraro 2,343 -0,93 2,350 0,64 187 39,88
Carrefour 17,21 -1,06 17,210 -0,95 12131 15,12
Cattolica Assicurazioni 8,584 0,28 8,625 -0,58 1503 21,39
Cembre 20,576 0,06 20,600 0,00 350 1,73
Cementir Holding 6,188 0,37 6,190 0,32 985 20,19
Centrale del Latte d’Italia 2,903 0,76 2,920 1,04 41 6,96
Cerved Group 8,27 0,81 8,300 1,10 1621 16,00
Chl 0,003 0,00 0,003 0,00 4 -10,53
Cia 0,124 8,25 0,130 12,07 12 18,72
Cir 1,1 0,73 1,104 1,28 877 18,84
Class Editori 0,21 2,43 0,214 1,90 31 18,89
Cnh Industrial 9,668 -1,22 9,654 -0,45 13172 23,01
Cofide 0,51 -0,18 0,520 3,59 374 12,19
Coima Res 7,906 0,00 7,920 -0,50 285 11,55
Commerzbank 7,081 -3,92 7,075 -3,70 8860 22,74
Conafi 0,293 -1,44 0,296 -1,00 11 20,82
Continental AG 146,7 1,94 146,700 2,30 29341 26,25
Covivio 88,871 0,17 88,500 -0,11 7337 0,00
Cr Valtellinese 0,076 2,96 0,076 1,99 539 4,49
Credem 5,323 -0,94 5,250 -2,05 1745 4,37
Credit Agricole 11,038 -1,13 11,040 -0,72 24579 18,91
Csp International 0,738 -0,61 0,738 -0,27 25 -1,86
D

Daimler 53,078 -0,99 52,910 -1,10 51036 15,52
Damiani 0,854 0,11 0,854 0,00 71 -0,70
D’Amico 0,101 -0,29 0,102 0,00 67 -17,07
Danieli & C 17,853 0,41 17,800 -0,56 728 16,64
Danieli & C Rsp 13,952 0,29 14,000 0,72 566 8,53
Danone 67,084 0,68 66,790 0,10 34317 11,41
Datalogic 23,315 -0,17 23,600 2,39 1379 15,69
Dea Capital 1,362 0,19 1,364 0,15 418 9,29
De’Longhi 24,176 0,96 24,160 -0,25 3612 9,32
Deutsche Bank 8,078 -1,46 7,980 -2,09 4555 14,49
Deutsche Borse AG 111,6 0,00 111,600 0,00 21539 6,49
Deutsche Lufthansa AG 22,623 0,00 22,630 0,00 10549 20,60
Deutsche Post AG 27,563 0,14 27,530 0,22 33387 16,65
Deutsche Telekom 14,726 1,02 14,685 0,17 64046 -0,17
Diasorin 86,613 -1,14 86,900 -0,40 4862 22,91
Digital Bros 5,062 1,54 5,080 3,67 72 20,38
Dobank 13,07 2,08 13,080 0,77 1046 41,48
E

Edison Rsp 0,982 -0,02 0,988 0,61 109 4,44
Eems 0,049 2,28 0,050 1,21 2 8,70
El En 18,348 -0,65 18,300 -0,97 353 44,44
Elica 2,044 -2,42 2,075 0,24 131 59,13
Emak 1,327 1,02 1,334 0,30 219 6,55
Enav 4,531 -0,36 4,516 -0,83 2447 6,46
Enel 5,329 0,51 5,328 0,45 54168 5,63
Enervit 3,434 -1,01 3,500 0,86 62 8,02
Engie 13,211 -0,56 13,185 -0,23 28923 7,41
Eni 15,182 0,66 15,184 0,49 55181 10,45
E.On 9,637 -0,24 9,637 -0,12 19284 12,45
Eprice 1,454 -0,19 1,448 0,28 60 -8,47
Equita Group 3,118 0,13 3,105 -0,32 155 -4,17
Erg 17,248 -0,65 17,200 -0,17 2586 4,24
Esprinet 3,508 -0,60 3,500 -0,28 183 -1,13
Essilorluxottica 107,977 0,39 108,950 1,59 23757 0,28
Eukedos 0,906 0,00 0,888 0,00 20 -8,45
Eurotech 3,746 -0,15 3,730 -1,71 132 14,95
Evonik Industries AG 24,67 0,00 24,670 0,00 11496 12,34
Exor 54,483 0,32 54,640 1,11 13168 15,62
Exprivia 1,316 1,24 1,310 -0,46 68 58,98
F

Facebook 148,26 1,70 150,000 2,60 355550 26,48

Falck Renewables 2,836 0,58 2,865 1,42 835 22,17
Ferrari 115,36 -0,70 115,750 -0,13 22447 33,38
Fiat Chrysler 12,889 0,10 12,936 0,83 20046 2,00
Fidia 5,208 -0,76 5,220 -1,51 27 53,98
Fiera Milano 4,33 -2,54 4,335 -1,81 312 30,18
Fila 14,531 0,45 14,660 1,66 627 8,59
Fincantieri 1,231 -0,57 1,228 -0,49 2078 33,19
FinecoBank 11,285 0,75 11,325 0,85 6894 29,02
Fnm 0,554 -0,81 0,560 0,00 244 12,90
Fresenius M Care AG 67,24 0,00 67,240 0,00 20597 12,40
Fresenius SE & Co. KGaA 48,679 0,00 48,690 0,00 26572 16,23
Fullsix 0,818 0,28 0,830 -0,72 9 -8,59
G

Gabetti 0,313 -0,06 0,310 -2,21 18 16,98
Gamenet 7,446 0,98 7,420 0,00 223 6,76
Garofalo Health Care 4,079 -0,65 4,052 -0,87 332 10,72
Gas Plus 2,246 -0,14 2,260 0,00 101 -1,31
Gedi Gruppo Editoriale 0,39 3,22 0,392 3,16 199 12,97
Gefran 7,903 0,69 7,970 1,66 115 18,78
Generali 15,9 0,06 15,875 -0,06 24847 8,73
Geox 1,863 -2,24 1,837 -5,02 476 56,61
Gequity 0,04 -0,25 0,040 0,25 4 39,66
Giglio group 3,32 -0,08 3,340 -0,30 54 58,29
Gilead Sciences 58,4 0,00 58,400 0,00 76266 6,18
Gima Tt 6,74 2,20 6,714 0,78 591 2,94
Gpi 9,288 -0,55 9,220 -1,50 146 18,51
Gruppo Waste Italia sosp 0,00 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,277 0,88 6,380 2,57 396 10,38
H

Heidelberger Cement AG 64,932 -0,22 64,980 -0,12 12184 24,53
Henkel KGaA Vz 89,1 0,34 89,100 0,34 15874 -7,63
Hera 2,95 0,50 2,970 0,81 4424 11,57
I

I Grandi Viaggi 1,677 -0,21 1,688 1,20 81 -4,09
Iberdrola 7,382 0,82 7,382 0,82 47227 0,00
Igd 6,506 2,17 6,550 2,96 723 21,70
Il Sole 24 Ore 0,48 -2,50 0,476 -2,16 27 25,26
Ima 57,347 -0,38 57,050 -1,47 2240 4,87
Immsi 0,529 0,32 0,529 0,95 180 31,27
Indel B 23,471 -0,43 23,400 -1,27 137 -2,09
Inditex 23,3 0,00 23,300 0,00 72618 -6,05
Infineon Technologies AG 19,772 -0,65 19,775 -0,98 22913 13,98
Ing Groep 11,337 -2,65 11,150 -4,13 22984 18,48
Intek Group 0,347 -0,69 0,350 -0,43 136 12,90
Intek Group Rsp 0,369 -1,18 0,371 -0,54 19 13,80
Intel 47,197 0,00 47,100 0,00 221323 17,16
Interpump 28,503 -0,16 28,600 0,92 3114 10,00
Intesa Sanpaolo 2,166 0,06 2,161 -0,18 37847 11,43
Inwit 7,744 -0,74 7,745 -0,39 4647 29,84
Irce 2,277 1,57 2,240 -0,44 63 23,76
Iren 2,229 1,94 2,236 2,19 2909 6,68
Isagro 1,565 -0,15 1,556 -0,51 38 12,75
Isagro Azioni Sviluppo 1,328 -0,10 1,320 -1,12 19 14,78
It Way 0,78 -4,27 0,806 1,26 6 123,89
Italgas 5,267 -0,09 5,270 0,23 4264 5,48
Italiaonline 2,302 0,59 2,300 0,44 264 2,00
Italiaonline Rsp 460 0,00 460,000 0,00 3 12,20
Italmobiliare 19,962 -0,30 19,860 -0,50 946 8,05
Ivs Group 10,897 0,54 10,900 1,30 425 -1,45
J

Juventus FC 1,234 -0,19 1,239 0,24 1249 16,67
K

Kering 490,843 -1,78 490,900 -0,91 62126 23,03
K+S AG 16,65 -1,48 16,650 -1,48 19292 6,87
L

La Doria 8,458 -0,75 8,390 -0,94 260 5,93
Landi Renzo 1,358 -1,62 1,346 -2,46 151 19,75
Lazio S.S. 1,223 -3,53 1,216 -1,14 82 0,16
Leonardo 8,755 0,02 8,776 0,87 5074 14,30
L’Oreal 224,1 0,00 224,100 0,00 135001 12,87
Luve 10,519 3,09 10,400 1,96 231 10,87
Lventure Group 0,682 12,32 0,628 3,29 20 3,97
LVMH 306,386 -1,02 308,300 -0,47 151048 22,00
M

Maire Tecnimont 3,589 -1,21 3,546 -2,04 1165 10,47

Marr 20,941 0,85 21,020 0,86 1398 2,04
Massimo Zanetti Beverage 6,133 -0,25 6,180 0,82 212 7,48
M&C 0,037 -1,32 0,037 -0,53 15 -1,58
Mediacontech 0,494 -0,98 0,500 -1,19 9 0,81
Mediaset 2,813 0,01 2,800 0,21 3307 2,04
Mediobanca 8,733 0,30 8,736 0,16 7749 18,44
Merck KGaA 92,92 0,09 93,220 -0,15 12048 0,84
Metro 13,41 0,00 13,410 0,00 4829 -1,94
Micron Technology 35,788 -4,68 35,300 -5,36 40360 30,26
Microsoft 98,888 -0,55 99,000 -0,50 763828 13,14
Mittel 1,735 -0,58 1,735 -0,86 153 -0,86
Mittel Opa -0 0,00 - 0,00 - 0,00
Molmed 0,304 2,91 0,304 1,84 141 12,99
Moncler 36,17 -2,14 36,100 -2,56 9227 24,78
Mondadori 1,728 -0,64 1,716 -1,04 449 0,35
Mondo TV 1,317 -2,42 1,298 -3,85 45 8,71
Monrif 0,163 0,06 0,162 -1,81 24 8,33
Munich RE 209,1 1,50 209,100 1,50 43159 12,12
Mutuionline 17,038 1,01 17,140 1,06 686 8,07
N

Nb Aurora 9,3 -0,25 9,300 -0,21 140 -1,59
Nestle 79,74 0,00 79,740 0,00 244244 14,01
Netflix 310,676 -2,44 311,000 -2,20 134274 32,91
Netweek 0,229 1,33 0,227 -0,66 25 12,94
Nice 3,49 0,00 3,490 0,00 405 0,00
Nokia Corporation 5,356 0,11 5,370 0,64 20411 7,06
Nova Re 3,99 0,00 3,990 0,00 41 -6,38
Novartis 78,785 0,26 78,780 0,10 200938 6,00
Nvidia 139,031 0,60 139,400 0,87 83640 20,80
O

Olidata sosp 0,00 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,317 -3,35 7,360 0,68 101 -8,00
Orange 13,457 0,39 13,345 -0,26 34888 -4,03
Osram Licht 37,6 -6,00 37,600 -6,00 3936 -0,19
Ovs 1,692 -2,54 1,695 -3,14 385 54,94
P

PanariaGroup 1,62 4,06 1,620 4,79 73 10,20
Peugeot 22,28 0,00 22,280 0,00 20160 2,67
Philips 35,937 0,00 35,955 0,00 34963 12,68
Piaggio 2,375 2,56 2,386 2,84 855 30,31
Pierrel 0,17 -1,90 0,171 -2,01 39 17,93
Pininfarina 2,394 0,68 2,365 -0,84 128 4,19
Piovan 7,184 -0,70 7,152 -0,28 383 -9,97
Piquadro 2,008 -0,30 2,030 -0,49 102 20,47
Pirelli & C 6,096 -0,94 6,100 -0,88 6100 8,73
Piteco 4,114 -2,80 4,080 -2,86 74 4,62
Plc 1,865 1,86 1,830 -3,16 44 -5,66
Poligrafica S.Faustino 5,887 -0,72 6,000 -0,66 7 3,09
Poligrafici Editoriale 0,209 1,26 0,208 0,00 27 10,05
Poste Italiane 7,918 -0,15 7,928 0,46 10355 13,52
Prima Industrie 21,797 -1,37 21,850 -1,35 229 27,03
ProSiebenSat.1 Media SE 16,316 -2,13 16,300 -1,93 3566 5,98
Prysmian 17,917 -0,38 17,950 0,28 4813 6,40
Puma 489,8 -3,35 490,000 -2,97 7390 6,06
R

Rai Way 5,061 0,87 5,060 -0,20 1376 16,72
Ratti 3,735 0,58 3,740 0,00 102 32,16
Rcs Mediagroup 1,468 4,84 1,480 6,17 772 28,47
Recordati 34,004 -0,06 34,000 0,44 7110 12,25
Recordati opa -0 0,00 - 0,00 - 0,00
Renault 60,23 -1,25 60,240 -0,95 17165 11,35
Reno De Medici 0,72 -1,10 0,716 -0,83 270 15,48
Reply 55,675 0,67 55,800 0,54 2088 26,59
Repsol 15,19 -0,36 15,190 -0,36 24246 8,23
Restart 0,706 1,23 0,686 -1,01 22 305,44
Retelit 1,494 -0,82 1,484 -1,59 244 8,72
Ricchetti 0,214 0,00 0,214 0,00 18 0,00
Risanamento 0,019 -2,00 0,019 -1,50 35 8,24
Roche 245,9 0,04 245,900 0,04 172760 15,34
Roma A.S. 0,539 1,43 0,542 0,93 341 10,16
Rosss 0,689 0,23 0,708 -0,84 8 -9,46
Rwe 21,53 0,23 21,530 0,23 11269 17,59
S

Sabaf 15,49 -1,23 15,460 -0,64 178 3,90
Saes Getters 22,321 0,19 22,450 0,67 329 23,49

Saes Getters Rsp 16,049 0,23 15,960 -1,24 118 1,01
Safilo Group 0,765 -0,33 0,760 -0,78 210 8,57
Safran 119,75 0,00 119,750 0,00 49939 17,98
Saint-Gobain 31,697 0,00 31,670 0,00 17573 12,93
Saipem 4,634 1,32 4,650 1,35 4701 42,42
Saipem Rcv 40 0,00 40,000 0,00 0 0,00
Salini Impregilo 2,045 -1,90 2,060 -0,96 1014 45,48
Salini Impregilo Rsp 5,347 -0,33 5,350 -2,73 9 25,59
Salvatore Ferragamo 18,635 -1,57 18,550 -1,80 3131 5,07
Sanofi 76,054 1,74 76,210 1,34 100256 1,64
Sap 94,89 -0,12 94,890 -0,12 116313 11,64
Saras 1,734 -1,42 1,759 0,46 1673 4,02
Schneider Electric 69,94 0,00 69,940 0,00 41178 20,71
Seri Industrial 1,778 -0,99 1,800 -0,55 85 -9,55
Servizi Italia 3,971 -0,46 3,990 0,00 127 27,88
Sesa 27,806 0,48 28,600 2,51 443 23,28
Sias 15,021 1,43 14,970 0,94 3406 24,13
Siemens 97,011 -0,49 97,060 -0,39 88733 -1,32
Sit 8,759 1,48 8,760 0,92 208 6,05
Snam 4,296 -0,19 4,289 -0,16 14879 12,31
Societe Generale 27,048 -0,69 26,835 -1,34 15584 -3,07
Sogefi 1,545 -2,18 1,523 -3,18 183 6,43
Sol 11,017 0,45 11,020 1,29 1000 1,29
Starbucks 62,6 0,00 62,600 0,00 90388 15,50
Stefanel 0,112 -1,40 0,111 -1,07 9 58,57
Stefanel Rsp 72,5 0,00 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 14,766 -0,55 14,780 -0,50 13467 20,85

T

Tamburi 6,074 0,44 6,070 0,83 998 5,75
Tas 1,615 -1,39 1,638 1,36 137 -7,98
Techedge 4,639 0,14 4,640 0,00 12 0,87
Technogym 11,436 -0,61 11,460 -0,52 3495 22,44
Telecom Italia 0,546 2,53 0,550 2,96 8362 13,80
Telecom Italia  Rsp 0,486 2,31 0,488 2,61 2942 17,03
Telefonica 7,514 1,12 7,496 1,16 35269 1,70
Tenaris 11,717 -0,23 11,710 -0,30 13824 24,05
Terna 5,358 -0,51 5,350 -0,37 10753 8,02
Ternienergia 0,411 2,44 0,405 -0,37 19 26,56
Tesla 248,929 -3,60 243,000 -3,57 40554 -15,03
Tesmec 0,441 1,14 0,438 -2,01 47 5,29
Thyssenkrupp AG 13,245 -2,25 13,105 -1,47 7417 -11,09
Tinexta 8,98 2,52 9,250 5,35 434 48,00
Tiscali 0,014 -1,37 0,014 -1,37 45 2,86
Titanmet 0,066 2,14 0,067 0,75 3 28,85
Tod’s 43,505 -1,33 43,300 -0,82 1433 4,89
Toscana Aeroporti 15,5 0,95 15,500 0,00 288 9,54
Total 50,502 0,38 50,670 0,30 120180 10,04
Trevi 0,32 -0,71 0,320 -0,47 53 6,31
Triboo 1,699 -0,52 1,720 1,18 49 9,55
Tripadvisor 50 0,00 50,000 0,00 6298 -9,09
Txt e-solutions 9,637 0,05 9,620 -0,31 125 17,60

U

Ubi Banca 2,528 -1,56 2,503 -2,46 2864 -1,18
Unicredit 11,83 -0,70 11,824 -0,39 26370 19,51
Unieuro 11,679 0,32 11,680 0,17 234 20,85
Unilever 47,166 0,00 47,200 0,00 80935 0,43
Uniper 25,5 0,00 25,500 0,00 9332 16,54
Unipol 4,068 0,30 4,088 0,89 2933 16,20
UnipolSai 2,219 0,45 2,227 0,86 6302 12,67

V

Valsoia 12,81 0,38 12,750 0,39 135 14,35
Vianini 1,147 3,34 1,160 4,50 35 2,20
Vinci SA 77,66 0,00 77,660 0,00 46180 1,36
Vivendi 25,44 -0,42 25,440 -0,12 29770 21,72
Volkswagen AG Vz. 153,688 -0,80 153,240 -0,75 31599 9,46
Vonovia SE 42,7 0,78 43,050 1,60 20061 4,59

W

Wfd Unibail-Rodamco 142,636 0,00 143,020 0,00 14297 6,21

Z

Zignago Vetro 9,65 1,97 9,680 2,43 852 13,88
Zucchi 0,02 1,00 0,020 -1,46 8 4,64
Zucchi Rsp 0,216 2,32 0,208 0,00 1 21,64
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Spread 253,60 -2,20%
Dollaro 1,1329 -0,07%
Sterlina 0,8636 0,68%
Yen 126,80 -0,09%

Petrolio WTI 56,60 0,96%
Oro Fino (euro/gr) 36,56 0,13%
Argento 430,04 0,36%
Euribor 3 mesi 360: -0,309 365: -0,312Borsa 25.807,44 -0,04%

7.576,36 -0,02%

RISPOSTA N. 1.627

Comunione eredità
e divisione
tra i vari coeredi

Il mio è un caso di comunione 
ereditaria di beni immobili 
(terreni e fabbricati agricoli 
in proprietà indivisa), con la 
volontà di addivenire ad uno 
scioglimento della comunione 
e di una successiva 
riassegnazione degli stessi 
beni ma con l’intento di 
formare tre parti equivalenti 
– almeno in valore se non 
proprio fisicamente uguali 
(es. tre campi in proprietà 
indivisa – assegnazione di un 
campo a ciascuno in 
proprietà esclusiva) sulla 
base di una valutazione 
peritale. La strada ipotizzata 
è lo scambio di quote tramite 
permuta e/o rinuncia: (es: 
Tizio cede la sua quota di 
comproprietà nel campo 1 a 
Caio; Sempronio cede la sua 
quota di comproprietà nel 
campo 1 a Caio e quindi Caio 
si ritrova pieno proprietario 
del campo 1; in cambio Caio 
cede la sua quota di 
comproprietà nel campo 2 a 
Tizio e cosi Sempronio etc). 
Secondo lei è una strada 
percorribile e nel caso con 
che modalità? Dal punto di 
vista fiscale e della 
tassazione applicabile, c’è 
una modalità più favorevole 
di altre che potrebbe 
suggerire ? (rinuncia / 
donazione a favore di 
ciascuno della propria quota 
di comproprietà o scambio 
delle quote di comproprietà – 

si tratta di tre fratelli). 
_ LETTERA FIRMATA

In realtà, nel caso da lei 
prospettato, l’atto che viene 
posto in essere non è quello di 
permute tra comproprietari, 
ma sarà una vera e propria 
divisione tra coeredi nella 
quale, a tacitazione dei diritti 
da ciascuno vantati sulla 
massa divisionale, ad ognuno 
sarà assegnato un lotto nel 
quale saranno compresi gli 
immobili di spettanza per la 
quota del 100%. Al termine 
della divisione, quindi 
ciascuno sarà titolare 
esclusivo dei beni componenti 
il suo lotto. Nel caso in cui i 
valori assegnati siano pari alla 
partecipazione da ciascuno 
vantata nella comunione 
ereditaria, non si farà luogo a 
conguagli. La tassazione della 
divisione è in assoluto la più 
vantaggiosa a patto che 
ricorrano tutti i requisiti per 
attuarla. Suggerisco di 
rivolgersi ad un notaio di sua 
fiducia che le verificherà la 
fattibilità di questa soluzione 
e le quantificherà i costi di 
massima dell’operazione. 

Consulenti
del lavoro

RISPOSTA N. 1.628

Gravidanza
e contratto
a chiamata
Sono una lavoratrice che 
saltuariamente presta la 
propria attività in una 
pizzeria con contratto a 

chiamata, essendo in 
gravidanza, ho diritto a 
qualche indennità? 

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è affermativa ma, 
prima di entrare nel merito 
della domanda, è bene fare un 
breve riepilogo delle norme 
che regolano il contratto di 
lavoro intermittente, più 
comunemente detto “lavoro a 
chiamata”.
Il contratto di lavoro 
intermittente, disciplinato 
dall’art.13 e seguenti del D.lgs. 
n. 81/2015, è un contratto di 
lavoro subordinato mediante 
il quale un lavoratore si mette 
a disposizione di un datore di 
lavoro che ne può utilizzare la 
prestazione lavorativa in 
modo discontinuo o 
intermittente secondo le 
esigenze individuate dai 
contratti collettivi.
Il contratto a chiamata, che 
richiede la forma scritta, può 
essere sia a tempo 
determinato che 
indeterminato ed è 
disciplinato in 2 forme:
 lavoro a chiamata con 
obbligo di disponibilità, che si 
caratterizza dall’obbligo 
contrattuale in capo al 
lavoratore di rispondere alla 
chiamata del datore di lavoro 
il quale, a sua volta, si 
impegna ad erogare 
un’indennità di disponibilità 
per le giornate in cui il 
lavoratore rimane a 
disposizione.
 lavoro a chiamata senza 
obbligo di disponibilità, che 
non prevede alcun impegno di 
rispondere alla chiamata del 
datore di lavoro e pertanto 

non è dovuta alcuna indennità 
di disponibilità.
Per il principio di non 
discriminazione, il lavoratore 
intermittente non deve 
ricevere, per i periodi lavorati, 
un trattamento economico e 
normativo complessivamente 
meno favorevole, a parità di 
mansioni svolte, rispetto al 
lavoratore di pari livello.
Il trattamento economico, 
normativo e previdenziale del 
lavoratore intermittente è 
riproporzionato in ragione 
della prestazione lavorativa 
effettivamente eseguita, in 
particolare per quanto 
riguarda l’importo della 
retribuzione globale e delle 
singole componenti di essa, 
nonché delle ferie e dei 
trattamenti per malattia e 
infortunio, congedo di 
maternità e parentale.
Da quanto sopra si evince che 
anche per le lavoratrici a 
chiamata è prevista 
l’indennità di maternità, 
sebbene la gestione della 
stessa presenti aspetti che la 
differenziano da quella 
ordinaria prevista per le 
lavoratrici con normale 
rapporto di lavoro 
subordinato.
A tal proposito interviene la 
Circolare Inps n. 41 del 13 
marzo 2006, la quale delinea 
le modalità di calcolo 
dell’indennità di maternità.
Nel caso di contratto con 
obbligo di disponibilità è 
necessario distinguere se 
l’evento insorge durante un 
periodo lavorativo o durante 
un periodo di disponibilità: 
nel primo caso la retribuzione 
da prendere a base per il 
calcolo dell’indennità sarà 

quella del periodo 
immediatamente antecedente 
l’insorgenza della maternità, 
nel secondo caso dovrà essere 
presa come riferimento 
l’indennità di disponibilità 
prevista dal contratto. Con 
riferimento invece al caso più 
comune di contratto senza 
obbligo di disponibilità, per il 
calcolo dell’indennità si 
dovranno dividere tutte le 
retribuzioni percepite negli 
ultimi 12 mesi per le giornate 
indennizzabili di tale periodo 
(indicativamente 360 per le 
impiegate e 312 per le 
operaie).

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.629

Quegli orti incolti
da raggruppare:
decide l’assemblea

Il condominio di mia mamma 
si compone di dodici 
appartamenti e ha dodici 
orti, uno in fila all’altro, 
appartenenti ognuno 
a un appartamento. 
Fintanto che erano giovani 
e avevano i figli in casa,
i condomini, compresi 
i miei genitori, curavano 
il proprio orto. Ora che sono 
diventati anziani, li hanno 
lasciati un po’ andare; 
taluni di tali orti, compreso 
il nostro, sono anzi diventati 
selve di erbe spontanee. 
Ora, un buon numero di 
condomini vorrebbe porre 
ordine all’area, rimuovendo 

le recinzioni divisorie, ormai 
arrugginite, ripulendo 
le erbacce e trasformando 
l’intero gruppo degli ex orti 
in un ordinato tappeto 
erboso. L’idea è buona,
ma mi chiedo se potrò 
coltivare il mio 
appezzamento a orto 
(e mostrarlo ai mie figli) 
qualora un giorno 
mi dovessi trasferire con la 
mia famiglia 
nell’appartamento dove ora 
abita mia mamma. 

_ LETTERA FIRMATA

Porre ordine ad una zona 
verde caduta negli anni in 
stato di progressivo 
abbandono, o quantomeno 
trascurata, risponde ad 
esigenze di salubrità degli 
edifici e ne favorisce la 
fruibilità. Però la facoltà di 
decidere come usare talune 
parti esclusive spetta 
esclusivamente al singolo 
proprietario. La delibera 
assembleare di conversione 
ad erba verde dei singoli orti 
privati risulterebbe pertanto 
nulla se presa a maggioranza, 
in quanto il collegio 
assembleare non può 
modificare la modalità di uso 
di parti esclusive. 
Tuttavia, se tutti i condomini 
sono d’accordo, essi possono 
ben sottoscrivere tutti 
insieme un accordo che 
promuova tale 
trasformazione degli orti, 
avendo l’accortezza di 
verbalizzare che tale opera di 
manutenzione è temporanea, 
e che rimangono salvi i i 
diritti di ciascuno di decidere 
in futuro in autonomia l’uso 
della propria area verde.
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